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B E S C H L U S S 

 
aus der 1. Sitzung 

der Stadtverordnetenversammlung 
am Donnerstag, 09.02.2023 

 
 

 
öffentliche Tagesordnungspunkte 
 

19. Antrag FDP - TKS wg. Schaffung einer Parkfläche VL-22/2023 
 

Da es einige Änderungen in den Ausschussberatungen am vorliegenden Antrag gab, verliest Herr 
Weppler für die antragstellende Partei den jetzt aktuellen Wortlaut des Antrages: 
 
„Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Grünberg, bittet den Kreisausschuss beim Landkreis 
Gießen um Prüfung, ob die Möglichkeit zur Schaffung von Park- und Halteflächen für die Theo-
Koch-Schule in der Struppiusstraße besteht sowie die dortige Verkehrsführung zu überprüfen. Die 
Stadt Grünberg könnte hierfür eine geeignete Fläche zur Verfügung stellen, die vom Landkreis 
Gießen für den von diesem zu errichtenden Parkplatz genutzt werden kann.“ 
 
Als Hintergrund des Antrages ergänzt er die dortige derzeitige Situation eines sehr gefährlichen 
Haltens beim Elterntaxi im fließenden Verkehr. 
 
Der Vorsitzende des Bau-, Landwirtschafts-. Umwelt- und Verkehrsausschusses, Herr Klaus Peter 
Kreuder, berichtet aus der Sitzung am 01.02.2023 und erklärt, dass dieser Ausschuss die Vorlage 
mit 2 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen abgelehnt hat. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Jens Müll, berichtet aus der Sitzung am 
07.02.2023 und teilt mit, dass der Haupt- und Finanzausschuss der Vorlage in der geänderten 
Form mit 9 Ja-Stimmen bei  2 Gegenstimmen zugestimmt hat. 
 
Herr Ebenhöh erklärt, dass seine Fraktion eine Prüfung der Situation durch den Landkreis positiv 
sieht. Seitens der SPD ist man jedoch gegen die Anlage bzw. den Bau einer neuen Parkfläche. Zur 
Reduzierung des Problems sollte der Kreis stattdessen, auch den Schülerinnen und Schülern ab 
der Klasse 10, eine kostenfreie Nutzung des Busses anbieten. Aus den gennannten Gründen kün-
digt er die Enthaltung seiner Fraktion an. 
 
Frau Otto spricht sich für den Antrag aus, und kündigt die Zustimmung ihrer Fraktion an. 
 
Herr Kreuder kündigt die Ablehnung des Antrages durch seine Fraktion an. Als Begründung führt 
er aus, dass hier die Theo-Koch-Schule bzw. der Kreis in der Pflicht sei, sich um eine sichere Ver-
kehrsführung zu kümmern. Seine Fraktion möchte kein Vorreiter für neue Parkflächen zu sein. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, lässt Stadtverordnetenvorsteher Erdmann über den 
Antrag abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Grünberg bittet den Kreisausschuss beim Landkreis 
Gießen um Prüfung, ob die Möglichkeit zur Schaffung von Park- und Halteflächen für die Theo-
Koch-Schule in der Struppiusstraße besteht sowie die dortige Verkehrsführung zu überprüfen. 
Die Stadt Grünberg könnte hierfür eine geeignete Fläche zur Verfügung stellen, die vom Land-
kreis Gießen für den von diesem zu errichtenden Parkplatz genutzt werden kann. 
 
Abstimmungsergebnis: 
16 Ja-Stimme(n), 10 Gegenstimme(n), 5 Stimmenthaltung(en) 
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